

## PRECIOS DE SUSCRICION.

6 pesetas. 50 centimos tri-  
mestre.

El pago adelantado.

publica 2 veces a la se-  
mana.

# LA CRONICA,

PERIODICO CONSERVADOR Y DE INTERESES GENERALES

DE LA PROVINCIA DE TERUEL.

## PUNTOS DE SU SCRICION

En la Redaccion y Adminis-  
tracion.

Calle de Carrasco, 27.

Anuncios.

A precios convencionales.

*La correspondencia se dirigirá á la Administracion del periódico.*

## MEDIO DE PROTEJER LAS VIÑAS

CONTRA LAS HELADAS DE PRIMAVERA.

Mr. Gaston Bazille, distinguido viticultor del departamento de Hé- rault, en Francia, queriendo poner en práctica el consejo dado por Pli- nio, Olivier de Serres, Gasparin y algun otro, de combatir las heladas por medio de humaredas ha efec- tuado varios ensayos con objeto de llegar á un procedimiento económico y completamente práctico. Segun el ilustrado senador de Montpellier, el sistema mas sencillo y menos cos- toso consiste en quemar en unas es- pecies de lamparillas, aceites gra- sos, residuos de la destilacion del alquitran y que valen tan solo unos 6 francos los 100 kilos. Al arder desprenden esos aceites una huma- reda negra y muy espesa, suficiente para velar un cielo sereno.

Hé aquí el modo de proceder:

Tómense cazuelas de barro ordi- nario que valen de 10 á 15 cén- timos, se llenan de aceite graso y se colocan á una distancia de 15 me- tros próximamente unas de otras for- mando una sola línea en medio de las viñas que se quieren preservar.

Cuando á mediados de Abril, en el Mediodia, y mas tarde en los países del Centro, se pone el sol en un cielo puro, y sopla aire de Nor- te, deben temerse heladas para el dia siguiente al amanecer. Cuando estas heladas son de temer deben levan- tarse los trabajadores un par de horas antes que de costumbre y estar pre- parados. Consulten entonces con fre- cuencia un termómetro que dejarán espuesto á la intemperie y perma- nezca todo el mundo tranquilo mien- tras dicho termómetro no marque menos de 7 grados sobre cero, pero si el azogue bajase más, entonces hay que poner manos á la obra en- seguida encendiendo con toda la ra- pidez posible las lamparillas por me-

dio de antorchas impregnadas de re- sina, con cuya operacion quedan en- vueltas bien pronto las plantas en una densa niebla que se esparce á gran distancia.

En 1864. M. Gaston Bacille, se sirvió de estas lamparillas durante tres mañanas en que el peligro era grande para las viñas y desde el pueblo de Palavas situado á la ori- lla del mar á 4 ó 5 kilómetros de sus viñedos. los habitantes desper- taron entre la humareda y se alar- maron creyendo que se trataba de un incendio.

Gracias á este nublado las viñas no sufrieron casi ningun daño mien- tras que los demás propietarios tu- vieron que lamentar en las suyas grandes estragos causados por la es- carcha. Mas tarde los que se ha- bían burlado de este procedimiento, se enteraron de sus resultados y lo adoptaron.

Cinco ó seis hombres bastan para alimentar las lamparillas necesarias para la preservación de 20 á 30 hectáreas. El gasto que ocasiona el aceite ordinario no es tampoco gran- de. Dicho señor Bazille no ha gas- tado nunca mas de 50 francos, lo cual no puede decirse que es caro en vista de los resultados obtenidos. Una sola fila de lamparillas colo- cadas como hemos dicho á quince metros una de otra, es suficiente para cubrir de humo una distancia de dos ó tres kilómetros en todo el llano al sur de la línea.

En lugar de aceite puede usar- se el alquitran mineral, pero este deja un residuo que se endurece muy pronto, por lo cual sería nece- sario renovar frecuentemente las ca- zuelas ó lamparillas.

(De *La Revista Vinicola.*)

Sr. Director de LA CRÓNICA.

Teruel.

Madrid 15 de Enero de 1883.

Desde mi última carta poco ha ocu-

rrido que pueda considerarse como nue- vo en la política española.

El Gobierno tiene dificultades, y di- ficultades serias para marchar, hasta el punto de que los Consejeros de la Coro- na no han podido ponerse de acuerdo en los asuntos de nombramiento de per- sonal apesar de haber pasado ayer cinco horas reunidos para lograrlo.

Despues de discusiones estériles y de defensas de las personas y de los puestos, inventó el Sr. Sagasta el sis- tema de poner de acuerdo á sus com- pañeros en puntos generales para con- ciliar despues en los detalles todas las opiniones.

No creo que esto se logre apesar de los acuerdos adoptados, porque las cues- tiones de personal son tanto mas difi- ciles de resolver, cuanto mas tiempo se tarde en resolverlas.

La demora en estos asuntos, crea ambiciones y alienta esperanzas que al verse defraudadas, producen luego un descontento que mas tarde se tra- duce en votos contrarios.

« & »

Quizás á esto se deba que en las secciones haya derrotado el Sr. Ro- mero Robledo al Sr. Sagasta sustituyendo en su seccion su nombre al del Sr. Zugasti, en la Comision nombrada para emitir dictámen sobre el proyecto de concesion de indemnizacion á los franceses que han sufrido perjuicios por las guerras carlista y de Cuba.

En esa seccion hay solo 9 conser- vadores, y sin embargo el Sr. Romero obtuvo 26 votos, siendo evidente que se le dieron en el secreto de la urna 17 ministeriales, apesar de que el Presi- dente del Consejo dirigió en persona los trabajos y recomendó con toda eficacia la candidatura.

« & »

Con motivo de las disidencias so- bre las cuestiones de personal, se dijo anoche que habia crisis.

La noticia no se confirmó, porque aun que se decía que el Sr. Marqués de la Vega de Armijo estaba decidido á abandonar su cargo en que su personalidad conservadora no se ha de hallar muy satisfecha al lado del radicalismo del Sr. Romero Giron, la verdad es que el Ministro de Estado cree tener la representacion del, centralismo y no ha de renunciar á ella si sucesos imprevistos é inevitables no le obligan á ello.

De todos modos, puede asegurarse que el Gobierno tiene dentro de sí el germen de la enfermedad que ha de matarlo en un plazo muy breve.

Esta enfermedad se llamará el señor Romero Giron, ó el general Martinez Campos, pero es mortal, de necesidad, y no hay doctor Garrido que la cure.

« »

Para el mes de Marzo se anuncia la boda de S. A. R. la infanta Doña Maria de la Paz, hermana de S. M. el Rey con un primo suyo, hijo del príncipe Adalberto de Baviera y la infanta Doña Amalia.

Esta boda que se hace por amor, está concertada segun se dice desde hace meses; S. M. desea que sus augustas hermanas contraigan enlaces por inclinacion como él ha tenido la fortuna de realizarlos, y solo cuando la infanta ha manifestado su espresa voluntad, se ha decidido el matrimonio.

La infanta Doña Paz, es, como saben mis lectores, un modelo de princesas, virtuosa é ilustrada, que maneja con gran concision el pincel y la paleta y que ha concurrido con cuadros de mérito á las exposiciones de pintura.

Las prendas de carácter de que la infanta se halla adornada, su belleza, su discrecion y sus sentimientos caritativos, hacen que goce de generales simpatias y que se hagan fervientes votos porque Dios le conceda la felicidad que merece.

Con este motivo se reproducen los rumores de matrimonio entre la infanta Eulalia y su primo el infante Don Antonio, hijo de los Sres. Duques de Montpensier.

Pero esto no es cosa decidida del todo, segun se dice, y en todo caso se celebrará mas adelante.

« »

Ayer se celebró en el Paraninfo de la Universidad Central, una Sesión Solemne, organizada por la Sociedad Ginecológica española, para honrar la

memoria del Sr. Marqués de San Gregorio

El Sr. Alonso Rubio presidente perpetuo de la Corporacion, leyó una bien escrita biografía del finado y el señor Rubí, varios trozos de sns obras y un discurso de entrada en la Academia Española.

El acto terminó con la coronacion del busto del Sr. Marqués que se hallaba colocado en rico pedestal en el centro del salon.

R.

### Noticias provinciales y locales.

*El Pirineo Aragonés* de Jaca, al ocuparse del fallecimiento de nuestro querido é ilustrado paisano D. Elias Vicente y Mateo, le dedica las siguientes sentidísimas frases:

«El hombre probo, el varon recto de inteligencia clara y corazon bondadoso, el sacerdote ejemplar, el amigo fiel y desinteresado consejero, cuya mortuoria inscripcion encabeza este número, ¡Ya no existe!... La autorizada y elocuente voz que tantas veces retumbara en las bóvedas de la catedral jacetana, ha enmudecido para siempre. La fiera parca cortó con despiadada mano el hilo de una existencia preciosa, arrebatándole en breves horas al afectuoso cariño de sus numerosos amigos, sumidos en el más amargo desconsuelo. *El Pirineo Aragonés*, cuyas modestas columnas honraba el finado con sus notables escritos, está de luto.... La Iglesia española ha perdido un obrero infatigable; el cabildo-catedral de Jaca uno de sus más ilustres miembros; los pobres su providencia, y la redaccion de *El Pirineo* su Mentor, el colaborador más ilustrado, el mas fiel y cariñoso amigo.

¡Hacemos fervientes votos para que su espiritu siempre sereno, haya sido recogido en aquellas elevadas y puras regiones donde la paz y la dicha son inalterables!

« »

Dos Padres de la Compañía de Jesús han llegado á Alcañiz, con objeto de celebrar misiones en la Iglesia colegial por disposicion de su Emma. el Señor Cardenal Arzobispo de Zaragoza.

Segun *El Eco de Guadalupe*, la llegada de los referidos Padres se anunció al vecindario por medio de pregon.

No deja de parecernos originalísimo este nuevo sistema de anuncios.

« »

Siempre ha sido detestable el estado en que se han encontrado las calles de esta capital, siempre ha presidido el descuido mas completo en su conservacion, pero no recordamos que el abandono haya llegado nunca al inconcebible extremo á que ha llegado en estos últimos dias, en que hemos estado envueltos materialmente en fango hasta

los orejas. Por fortuna el frio viento Norte, ese cierzo que todo lo limpia, se ha adolecido de nosotros y ha secado los barros de algunas calles, poniéndolas en estado transitable. Le debemos pues más gratitud que á los encargados de la limpieza.

Especialmente la Plaza del Mercado, ha sido en estos dias un verdadero lago de cieno é inmundicias; hemos tenido ocasion de observar á algunos vecinos que han desmayado ante la arriesgada y difícil empresa de cruzar la Plaza, y han retrocedido viéndose obligados á dar largos rodeos.

Comprendemos que el precario estado económico de nuestro municipio, no le permitirá gastar las considerables sumas que se necesitan para la recomposicion completa de las calles; pero como no creemos que sean necesarias grandes cantidades para efectuar las obras de reparacion mas indispensables, le rogamos que así lo disponga y se compadezca del vecindario que administra, á quien puede evitar en lo sucesivo las molestias sin número de que ha sido víctima en estos últimos dias.

Es desesperante, Sr. Alcalde, que en el momento que caen cuatro gotas, se haga casi imposible el tránsito por todas las calles de Teruel.

A V. S. pues, que es el Presidente nato de todas las comisiones, nos dirigimos, para que se sirva excitar el celo de la de policia urbana con objeto de que ponga algun remedio á los males que deploramos y de los que se lamenta con nosotros todo el vecindario.

Mire V. S. que se lo pedimos pero con muchísima necesidad, y abrigando la esperanza de que se servirá atender á nuestro humilde ruego.

Si así lo hiciere Dios lo premie y si no etc.

« »

Encontrándose de paso en esta capital nuestro estimado paisano el acreditado concertista de guitarra D. Francisco de Paula Garcia, cediendo á los ruegos de varias personas, dará un concierto el domingo próximo 21 del actual en el teatro de esta capital, y en la misma noche en que se dará una funcion dramática á beneficio de dicho Sr. Garcia.

Tenemos noticia de que el acto será brillante y concurridísimo pues son muchos los que desean con impaciencia oír al citado guitarrista.

« »

El Comite izquierdo dinástico de esta capital, ha quedado constituido en la forma siguiente:

Présidente honorario: Excmo. Sr. Duque de la Torre.

Presidente efectivo: Sr. D. Juan Torán Herreras.

Vicepresidentes: D. Cesáreo Cabañero y D. Francisco Esteban.

Vocales: D. Rafael Asensio, D. Federico Guardon Gallardo, D. Eugenio Soriano, D. Francisco de Regis Martin y

Secretarios: D. Vicente Buj y Don José Sierra.

Así lo dice *El Comercio Aragonés*.

El mismo colega en un artículo que publica en su número 73, y que titula UNA CUESTION GRAVE, se lamenta de la comision de ciertas malversaciones y abusos que han privado á algunos pueblos de recursos que legitimamente les pertenecen, y con los cuales pudieran haber hecho y hacer frente á varias necesidades.

No tenemos noticia de estos hechos; pero de ser ciertos debe procederse desde luego á su averiguacion, y una vez conseguida, tratar con todo el rigor de la ley á los autores de tan reprobados actos.

Tenaz y desesperada ha sido la lucha para la provision de los altos cargos, habiendo dado lugar en los círculos políticos á discusiones acaloradas y disgustos y sinsabores de gran cañbre.

Los fusionistas se han distinguido siempre por el calor y brio en la defensa de sus principios.

Son muy patriotas.

En la sesion del Congreso del día 15, fué derrotado el Gobierno en la seccion segunda, pues al tratarse de la formacion de la mesa y sin embargo de pertenecer á dicha seccion el Presidente del Consejo de Ministros, obtuvo una completa victoria la oposicion, quedando nombrado para Presidente el Sr. Cánovas del Castillo, Vicepresidente el señor Becerra, Secretario el Sr. Esteban Collantes y Vicesecretario el Sr. Basalgas.

En el nombramiento de la Comision sobre la cuestion de Saida, salió triunfante la candidatura del Sr. Romero Robledo contra la del Sr. Zugasti ministerial por 26 votos contra 12.

Como es consiguiente, estas dos derrotas del Gobierno, fueron objeto de animados y vivos comentarios por las causas á que se atribuyen.

Nos ha visitado *La Asociacion*, revista profesional y científica de Medicina y Cirugia, Farmacia y Veterinaria de esta provincia, cuyo objeto principal es, segun dice en su primer número, levantar el abatido espíritu de las clases médicas en ella residentes.

Ardua es la empresa. Al corresponder á su salud, deseámosle próspera vida y que el éxito corone sus nobles propósitos.

Segun leemos en varios colegas, vuelve á sonar con insistencia la palabra crisis: aun cuando no faltan motivos para ello por el desacuerdo en que se encuentran los Ministros, nos parecen demasiado prematuros estos rumores.

El Ministro de la Gobernacion declaró en el Congreso que la designacion de turnos para el nombramiento de Comisiones permanentes de las Diputaciones provinciales, ha debido hacerse por sorteo.

Aquí, no se ha verificado así, porque se efectuó en votacion por papeletas; de manera que, si han de prevalecer las terminantes declaraciones del Ministro, tendrá que reunirse nuevamente la Diputacion para deshacer lo hecho.

Tejer y destejer.

Pero si la mayoría de nuestra Diputacion Excm. hubiese atendido á las leales y atinadas observaciones que sobre este particular le dirigió la minoría conservadora, no sucedería lo que sucede.

Es un nuevo caso que ha podido convencer á los Sres. Diputados, de que no siempre las mayorías tienen razon.

En el próximo número nos ocuparemos de un comunicado que recibimos de nuestro corresponsal de Monreal del Campo, contestando al que publicó en «El Comercio Aragonés» el Alcalde del espresado pueblo.

Uno de los principales proyectos que se atribuyen al Sr. Ministro de Hacienda para despues de la formacion de los presupuestos, es el que se refiere á la ley de empleados y clases pasivas.

Dios ponga tiento en sus manos.

Parece que el Sr. D. Cándido Martinez, se propone rebajar las tarifas del franqueo de cartas para el interior de la península.

No nos haga esperar mucho S. E. tan conveniente reforma.

En el vecindario de Ateca ha causado gran espanto la aparicion de una hiena ó pantera, pues aun no ha podido averiguarse á cual de las dos especies pertenece.

Se supone escapada de una coleccion de fieras, y recorre los términos de dicha poblacion habiendo causado en varios rebños perjuicios de mucha importancia.

Al rey Juan de Abisinia le han robado su trono; mueble completamente nuevo. Lo habia construido un tapicero inglés en Adén, y costó 25,000 escudos.

El trono perfectamente embalado, fué conducido por el fabricante á una caravana, la cual á pocos kilómetros de la ciudad de Adén fué asaltada por una partida de bandoleros, que se lie-

varon todos los objetos de valor que encontraron entre ellos el trono y 600 medallas de una orden de caballeria de Abisinia fabricadas tambien en Adén.

Por referirse á nuestro virtuoso y dignísimo Prelado, insertamos con mucho gusto las siguientes líneas que publica nuestro colega *La Union*.

#### UNA CARTA DE MONSEÑOR RAMPOLLA al Reverendo Obispo de Teruel.

Encontramos en nuestro querido colega *El Zuavo* las siguientes líneas, que no podemos menos de transcribir, toda vez que ya es público el párrafo de la carta de Monseñor Rampolla que en ellas se contiene:

—«Entre las varias notables cartas que este ilustre prelado ha recibido de muy elevadas y respetables personas de España y del extranjero, particularmente de Roma, hemos visto la copia de una que el nuevo Nuncio Monseñor Rampolla le ha dirigido, y que se ha dignado enseñarnos una persona muy allegada á Su Ilma., con cuya amistad nos honramos. De esa copia nos hemos permitido arrancar el siguiente párrafo, cometiendo tal vez una indiscrecion, de la que nos absuelve la rectitud de nuestra intencion al hacerlo público, para satisfaccion de los muchos amigos y admiradores del venerable Prelado que en el púlpito de San Luis de Madrid tan alta supo colocar la bandera de la union de los católicos y su acendrado cariño á la Santa Sede.

«El párrafo dice así:

—«Ahora que Su Santidad se ha dignado elevar su voz noble y paternal para ensalzar la autoridad y el prestigio del Episcopado español é infundirle confianza, ánimo y valor, como también para traer las ovejas á la obediencia de sus legítimos Pastores, poner en meridiana luz la enseñanza católica, tranquilizar las conciencias, acabar con la confusion y la intemperancia colocando cada cosa en su debido lugar; ahora tengo la satisfaccion de significar á usted que el discurso de San Luis mirándose en este espejo de sabiduría de Nuestro Santísimo Padre, no necesita de ningun modo mi personal aprobacion, habiendo recibido la más autorizada del Sumo Pontífice. Este acto pontificio, que es fruto de grandísima ponderacion, espero que llegará al corazón de usted y de los buenos católicos de España como un rayo de luz consoladora en medio de la oscuridad.»—

«Parécenos que estas líneas son más lisonjeras y satisfactorias que cuantas censuras encubiertas con el velo de un farisaico respeto, puedan dirigirse á filósofos veleidosos, que alardean de católicos, separándose quizá de los Obispos y el Papa y condenando lo que estos aprueban y bendicen.

»Igualmente no hay oro con que poder comprar esa elevadísima aprobacion del discurso que pronunció en San Luis,

el que poco despues fué nombrado Pre-lado doméstico de su Santidad, asistente al Sacro Solio Pontificio.

»Repetimos que esto vale más, mucho más, que ciertos regalos que el señor Nocedal manda á sus bonachones servidores, hagan *espontáneamente* á determinadas personas.»—

«»

A consecuencia sin duda de lo des-pacible de la tarde fueron ayer muy escasos los concurrentes á la tradicional y popular romería de S. Antonio Abad.

Las eras estaban casi desiertas y echamos muy de menos la animación y diversiones propias de este día en años anteriores.

Buen humor no faltaba; pero el in-clemente viento Norte dispuso otra cosa.

### Precios corrientes en el Almudí público.

#### Harinas.

De 1.<sup>a</sup> clase, saco de 92 kilos, 43 pesetas.  
De 2.<sup>a</sup> id. id. id. 40 id.  
De 3.<sup>a</sup> id. id. id. 34 id.

#### Despojos.

Cabezuela la fanega á 7 pesetas.  
Menudillo id. á 6 id.  
Salvado id. á 5 id.  
Tástará id. 4 id.

#### Correos.

El de Madrid sale de esta capital á la 1 de la ma-drugada.  
El de Zaragoza á la misma hora.  
El de Valencia á la 1 de la tarde.  
El de Alcañiz á las 8 de la mañana.  
El de Albarracín á la misma hora.

## ANUNCIOS.

### ESCUELA DE INSTRUCCION

PRIMARIA ELEMENTAL Y SUPERIOR DE NIÑAS

á cargo de la profesora

Sta. D.<sup>a</sup> Estrella Miguel y Martin.

La mencionada profesora abrirá el es-tablecimiento indicado el día 1.<sup>o</sup> de Febrero próximo en la calle de Carrasco, núm. 25.

Los padres y tutores que deseen una sólida instrucción para sus hijas y encar-gadas, podrán conseguirlo, mediante una módica retribución mensual.

Serán objeto de lección en el repetido establecimiento las materias siguientes: Doctrina Cristiana é Historia Sagrada, Lectura, Escritura, Gramática, Aritmética, Geo-grafía, Historia de España, Higiene y Eco-nomía, y dibujo aplicado al corte. Urbanidad y Cortesía y labores propias de la mujer que mas tarde ha de educar á su familia.

Las niñas hasta la edad de 8 años, que se instruyan en todas las materias anteior-mente espresadas, satisfarán 10 reales men-suales, 14 de 8 en adelante, y las que ade-

mas deseen instruirse en nociones de canto y piano satisfarán 2<sup>o</sup>.

Para todas las contrataciones que sobre este particular deseen hecerse, dirigirse al domicilio de la profesora, calle del Tozal en la acreditada Plateria de D. Cesareo Miguel.

Se vende la casa sita en esta capital, plaza de San Miguel, donde se halla esta-blecida la Escuela de párvulos, á escepcion de los graneros del piso bajo; y la encla-vada en la misma manzana, seña'ada con el número 8, juntas ó por separado.

Igualmente se vende otra casa sita en el pueblo de Santa Eulalia, denominada la casa Grande del Sr. Conde de Creixese.

Ramon Lega, vecino de esta ciudad, calle de Alcañices, número 4, enterará. 3=1.

### MAQUINAS PARA LA INDUSTRIA.

Importacion de máquinas para lavar la lana, para enjugarla, secarla y carbonizar las materias vegetales, máquinas para pulverizar y extraer dichas materias una vez carbonizadas y todas las demás máquinas aplicadas á la fabricacion lanera, especialmente las menos conocidas en España, mas ad-  
lantadas y ventajosas, descritas en un Folleto publicado recientemente.

Máquinas de vapor.

Máquinas para la fabricacion de curtidos.

Francisco Vieta, Nueva, S. Francisco, 5, 1.<sup>o</sup>, Barcelona, re-presentante de varias casas extranjeras.

¡Consumidores! A vosotros los que con razon ó sin ella os que-jais de los exorbitantes precios que se ponen en las tiendas, acudid á la de

### LA CONFIANZA,

Calle del Salvador 41,

y quedareis convencidos de todo lo contrario; puesto que se vende con una módica y equitativa utilidad áun los artículos menos corrientes.

Hace falta un dependiente para una barbería, que sepa afeitar y cortar el pelo con perfeccion.

En esta imprenta darán razon.

### ALMACEN DE MÁQUINAS DE VAPOR

INGLESAS.

### BOMBAS DEL ÚLTIMO SISTEMA PRIVILEGIADO

para elevacion de aguas y riego y toda clase de accesorios de ma-quinaria de

**BACK Y MANSON,**

36, NEW BRAD ST.—LONDRES.

UNICO REPRESENTANTE EN ESPAÑA

HOWARD LUIS ETHBERT.

ALMACEN.

### 11 Triplicado, Plaza de Palacio Barcelona.

Máquinas horizontales mejoradas con condensadores de 6 hasta 50 caballos de fuerza.

Se remiten prospectos y dibujos.

### ELIXIR DE ANÍS

AGUARDIENTE-TÓNICO-ESTIMULANTE-ESTOMACAL,  
ELABORADO CON ALCOHOL DE VINO,

por

**ADAM HERMANOS,**

FARMACÉUTICOS.

Precios.—Botella conteniendo 1 litro próximamente, 10 reales.

Depósitos.—Farmacia de D. Pascual Adam, S. Juan, 71, Teruel.

Farmacia de D. Alfredo Adam, calle Real, 9, Ademúz.

### LICOR BREA MUNERA.

Tos, catarros pulmonares, gar-ganta, órganos respiratorios, her-pes, estrofas y demás enfermedades, piel, orina, reumatismo, debilidad general, primer regenerador sangre.

Nota.—El 18 Abril 1878, ha-llándose en Barcelona Mr. Guyot, de Paris, le invitamos por la prensa pe-riódica á someter su licor con el nuestro ante Academias Barcelona y Paris y no aceptó.—8 Rls. FRASCO.

Autor, Escudillers, 22, Barcelona.

MUNERA HERMANOS.

Teruel:—Imp. de LA CONCORDIA.